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ATA Nº 190 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO  

CURSO DE GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL 

 
Ata da sessão ordinária do Colegiado do Curso de Graduação 

em Serviço Social, realizada no dia 6 de novembro de 2018, às 

14 horas, na sala de reuniões do Departamento de Serviço 

Social. 

 

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas, na sala de reuniões do 1 

Departamento de Serviço Social da Universidade Federal de Santa Catarina, reuniram-se o membros do 2 

Colegiado do Curso de Graduação em Serviço Social, convocados por meio do Memorando Circular nº 3 

8/2018/CCGSS. Estavam presentes os (as) professores (as): Dilceane Carraro, Eliete Cibele Cipriano Vaz, 4 

Hélder Boska de M. Sarmento, Luciana Patrícia Zucco, Vânia Maria Manfroi, Maria Del Carmen Cortizo, 5 

Mariana Pfeifer Machado, Marisa Camargo, e os (as) estudantes Brenda Danielly Alves de Castro Pinto e 6 

Maurício Marques Garcias de Oliveira. A sessão foi presidida pela professora Dilceane Carraro que, após 7 

a constatação que havia quórum qualificado, declarou aberta a reunião. Na sequência a presidente 8 

apresentou a pauta com a ordem do dia. Em votação, a pauta foi aprovada por unanimidade. Em seguida 9 

passou-se ao item 1. Informes. Professora Dilceane Carraro: a) nova classificação dos cursos junto ao 10 

Ministério da Educação (MEC) na área de saúde e bem estar; b) a prova do Exame Nacional de 11 

Desempenho dos Estudantes (ENADE) foi marcada para dia vinte e cinco de novembro do corrente ano; 12 

Professora Marisa Camargo: c) Fórum de Supervisão de Estágios. No evento haveria discussão de 13 

conjuntura, sobre o exercício e a formação profissional na área de Serviço Social. Professora Vânia Maria 14 

Manfroi: d) reunião dia doze de novembro do corrente ano no auditório do Conselho Regional de Serviço 15 

Social (CRESS), a convite da diretoria do órgão. O evento relacionava-se à conjuntura nacional e da 16 

profissão, bem como ao diálogo com outros movimentos sociais em defesa de direitos; Professora Eliete 17 

Cipriano Vaz: e) concessão de nova vaga de Magistério Superior no concurso realizado no corrente ano. 18 

2. Apreciação de Atas: nº 189/2018, da sessão ordinária realizada no dia 2 de outubro de 2018. Em 19 

votação, o documento foi aprovado por unanimidade. 3. Apreciação do Processo nº 23080.056732/2018-20 

44. Requerente: Liliana Rodrigues Castanheiro. Assunto: Trancamento de caráter excepcional do 21 

semestre de 2018/2. Relatoria: Profa. Dilceane Carraro. Com a palavra, a relatora procedeu à leitura de 22 

seu parecer o qual foi favorável à solicitação da requerente para o trancamento em caráter excepcional do 23 

semestre de dois mil e dezoito dois. Em votação, o parecer da relatora foi aprovado por unanimidade. 24 

Item 4. Apreciação do Processo nº 23080.066676/2018-56. Requerente: William Danilo Santos. 25 

Assunto: Pedido de prorrogação de um semestre para o término da graduação do Curso de Serviço Social. 26 

Relatoria: Marial Del Carmen Cortizo. Com a palavra, a relatora fez a leitura de ser parecer, o qual foi 27 

favorável à solicitação do requerente. Em votação, o parecer da relatora foi aprovado por unanimidade. 28 

Item 5. Apreciação dos Relatórios de Análise dos Planos de Ensino dos Semestre 2018.1 e 2018.2. 29 

Com a palavra, a presidente contextualizou o processo de construção dos relatórios em pauta, bem como 30 

seus elementos constitutivos, as fragilidades encontradas nos Planos de Ensino analisados e as sugestões 31 

de ações de melhorias, com foco para realização destas em relação aos planos do semestre de dois mil e 32 

dezoito dois. Em discussão, a professora Eliete Cibele Cipriano Vaz citou a necessidade de se cumprir a 33 

agenda de atividades antes do final do semestre corrente, para que ocorresse uma análise tempestiva 34 

referente ao semestre seguinte. O professor Hélder Boska de M. Sarmento trouxe a necessidade de o 35 

corpo docente apresentar sugestões que viessem a contribuir com a efetividade dos trabalhos do Núcleo 36 

Docente Estruturante (NDE). A professora Vânia Maria Manfroi falou da necessidade de avaliação 37 

constante dos planos de ensino a partir de planos transversais, de modo que isso proporcionaria a 38 

atualização dos conteúdos e a discussão de divergências. A professora Luciana Patrícia Zucco citou que o 39 

NDE caracterizava-se como uma instância geral de acompanhamento e planejamento do projeto 40 
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pedagógico do curso e também abarcava aspectos relacionados controles, porém, sem se limitar a estes 41 

últimos. Nessa medida, ponderou que havia a necessidade de maior alinhamento com os departamentos 42 

externos que ofertavam disciplinas ao Curso de Serviço Social. A estudante Brenda Danielly Alves de 43 

Castro Pinto citou a relevância da discussão dos planos de ensino também com os estudantes, e sobre a 44 

relevância de se manter o alinhamento desses planos com o projeto pedagógico vigente. A professora 45 

Maria Del Carmen Cortizo mencionou o processo de evolução dos conteúdos em relação ao projeto 46 

pedagógico e, ainda, sobre a rotatividade de docentes nas disciplinas ministradas. Ademais, comentou 47 

acerca de visões e perspectivas teóricas distintas dos docentes em relação aos temas tratados nas 48 

disciplinas. A professora Mariana Pfeifer Machado reforçou o papel do NDE, citou os desafios 49 

enfrentados em termos de questões formais e de coerência nos planos de ensino quanto ao projeto 50 

pedagógico do curso, para além dos aspectos burocráticos. A professora Marisa Camargo citou o 51 

encaminhamento acerca dos resultados das avaliações do NDE e mencionou dificuldades inerentes à 52 

integração de atividades e, em seguida, propês como sugestão de encaminhamento a valorização dos 53 

espaços de encontro entre as fases do curso durante o evento Parada Pedagógica. O professor Hélder 54 

Boska de M. Sarmento trouxe a contribuição de críticas construtivas ao NDE, de modo que isso 55 

possibilitava o avanço dos trabalhos desse Núcleo em seu papel de acompanhamento e de indicativos que 56 

se relacionam também à Coordenação de Curso e ao Departamento, os quais também poderiam ser 57 

discutidos no evento da Parada Pedagógica. Finalizadas as discussões, em votação, os relatórios 58 

apreciados foram aprovados por unanimidade. Por fim, nada mais havia para ser registrado e a presidente 59 

agradeceu a presença de todos, deu por encerrada a sessão às dezesseis horas e treze minutos, que para 60 

constar eu, Luci Mari Aparecida Rodrigues, secretária executiva, lavrei esta Ata que, se aprovada, vai 61 

assinada pela presidente e demais membros presentes. Florianópolis, 6 de novembro de 2018. 62 


